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NAJČEŠĆA PITANJA STUDENATA

Koliko u programu Erasmus+ traje razdoblje mobilnosti za studij ili stručnu praksu?
Ovisno o tome odabirete li dugoročne ili kratkoročne mobilnosti, razdoblje mobilnosti može trajati na sljedeći 
način:

Kod dugoročnih Erasmus+ mobilnosti na studiju ili stručnoj praksi možete provesti od 2 do 12 mjeseci. U 
slučaju kombiniranja studija i stručne prakse najkraće trajanje mobilnosti jest 2 mjeseca, a najduže 12 
mjeseci, bez obzira na raspodjelu vremena između ovih oblika mobilnosti. 
Kod kratkoročnih Erasmus+ mobilnosti, na Erasmus+ mobilnosti možete provesti najmanje 5, a najviše 30 
dana.

Sve vrste mobilnosti mogu se realizirati kao fizičke mobilnosti ili kombinirane (blended) mobilnosti, koje uz 
fizičku, uključuju i virtualnu komponentu mobilnosti. Kombinirana dugoročna mobilnost može trajati dulje od 
12 mjeseci na način da fizički dio traje 12 mjeseci, a virtualni dio mobilnosti pokriva ostatak mobilnosti, uz 
uvjet da je mobilnost realizirana unutar razdoblja trajanja cjelokupnog projekta.

Kratkoročne kombinirane mobilnosti namijenjene su svim studentima, no posebno onima koji zbog 
određenih okolnosti ne mogu sudjelovati u dugoročnoj fizičkoj mobilnosti u svrhu studija ili stručne prakse, 
primjerice zbog svojeg studijskog područja, zaposlenja, roditeljstva i drugih razloga, odnosno zato što imaju 
manje mogućnosti za sudjelovanje. Ova vrsta mobilnosti traje između 5 i 30 dana uz obveznu virtualnu 
komponentu, a studentima mora donositi najmanje 3 ECTS boda. U ovoj vrsti mobilnosti možete sudjelovati 
samostalno ili unutar kratkoročnih intenzivnih programa (BIP) u kojima sudjeluju minimalno 3 visoka učilišta 
iz 3 različite programske zemlje, uz minimalno 10 sudionika, a studenti polaznici ove aktivnosti moraju 
ostvariti minimalno 3 ECTS boda.

Napomena: kod kratkoročne kombinirane mobilnosti obvezna je dodjela 3 ECTS boda na svim razinama 
studija, no u slučaju kratkoročnih doktorskih mobilnosti, kod kojih se sudionici odluče isključivo na fizičku 
mobilnost, dodjela 3 ECTS boda nije obvezna.

Koje je uvjete potrebno zadovoljiti za studij ili stručnu praksu u programu Erasmus+ i koliki su iznosi 
financijske potpore?
Da biste studirali ili se stručno usavršavali u inozemstvu, morate studirati na visokom učilištu u programu 
preddiplomskoga, diplomskoga ili poslijediplomskog studija nakon kojeg stječete zvanje prvostupnika 
(bacc.), magistra odnosno magistra struke (mag.) ili doktora znanosti.

Vaše matično visoko učilište treba biti u zemlji koja sudjeluje u programu Erasmus+ vezanom za visoko 
obrazovanje te biti nositelj Erasmus povelje za visoko obrazovanje (Erasmus Charter for Higher Education – 
ECHE) kojom se jamči kvaliteta provedbe aktivnosti mobilnosti za sve sudionike. Na mrežnim stranicama 
vaše ustanove možete provjeriti je li nositeljica ECHE-a, a potpuni popis ustanova nositeljica Povelje možete 
pronaći na poveznici.

Mobilnosti unutar programskih zemalja obuhvaćene su projektima KA131, a mobilnosti prema trećim 
zemljama koje nisu pridružene programu su obuhvaćene projektima KA171. Programske su zemlje sve 
zemlje članice EU-a te Island, Lihtenštajn, Norveška, Turska, Srbija i Sjeverna Makedonija. Treće zemlje koje 
nisu pridružene programu navedene su u Vodiču kroz program Erasmus+ (str.34 za natječajnu godinu 2024.).

Dodatno, u okviru KA131 projekata postoji mogućnost realiziranja međunarodnih mobilnosti koje uključuju 
mobilnosti u treće zemlje koje nisu pridružene programu te visoka učilišta mogu iskoristiti do 20 % 
posljednjeg dodijeljenog budžeta za ovu vrstu mobilnosti.

1.

2.

https://erasmus-plus.ec.europa.eu/resources-and-tools/erasmus-charter-for-higher-education
https://erasmus-plus.ec.europa.eu/document/higher-education-institutions-holding-an-eche-2021-2027
https://erasmus-plus.ec.europa.eu/document/erasmus-programme-guide-2022
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Vaša matična ustanova određuje kriterije za odabir studenata koji će pohađati studij ili obavljati stručnu 
praksu u inozemstvu.

U pogledu iznosa financijske potpore, posebnih kategorija i dodataka, te informacije objavljene su u 
dokumentu Nacionalni iznosi financijske potpore na mrežnim stranicama Agencije u dijelu „Provedba 
projekata“ za pripadajuću natječajnu godinu (2024.g.. 2025.g.).

Mogu li studenti u programu Erasmus+ tijekom studija više puta ostvariti mobilnost?
Erasmus+ vam omogućuje studij ili stručnu praksu u ukupnom trajanju do 12 mjeseci za svaku razinu studija 
(preddiplomska, diplomska, poslijediplomska). Mobilnost je tijekom studija moguće ostvariti više puta – 
važno je poštovati uvjet od najviše 12 mjeseci po svakoj razini studija. Primjerice, na istoj se razini studija 
možete prijaviti za studij u trajanju do 6 mjeseci, a zatim i za stručnu praksu u trajanju do 6 mjeseci (ili npr. 4 
+ 8 mjeseci). Studenti koji pohađaju integrirane studije, kao što je npr. medicina, mobilnost mogu ostvariti u 
ukupnom trajanju do 24 mjeseca.

Je li moguće otići na studij i obaviti stručnu praksu u okviru iste mobilnosti?
Odlazak na studij i stručnu praksu u inozemstvu u sklopu iste mobilnosti mogućnost je koju nudi program 
Erasmus+.

U ovom je slučaju najkraće trajanje mobilnosti 2 mjeseca, a najduže 12 mjeseci, bez obzira na raspodjelu 
vremena između ostvarenih mobilnosti.

Može li student koji je sudjelovao u programu razmjene mladih ili u programu Europske snage solidarnosti 
otići na studij ili stručnu praksu u programu Erasmus+?
Budući da sudjelovanje u ovim programima nije relevantno za uvjete sudjelovanja u mobilnostima vezanima 
za visoko obrazovanje, moguća je prijava za aktivnosti studija ili stručne prakse u programu Erasmus+.

Kako se u programu Erasmus+ prijavljuje za studij ili stručnu praksu u inozemstvu?
Prijavljujete se preko svojih visokih učilišta bez obzira na vrstu mobilnosti za koju ste zainteresirani.

Ured za međunarodnu suradnju u matičnom visokom učilištu nudi informacije o uvjetima sudjelovanja u 
Erasmus+ mobilnostima – detalji postupka odabira studenata, potrebni dokumenti, popis učilišta na kojima 
studenti mogu ostvariti mobilnost te uvjeti koje studenti moraju poštovati tijekom boravka na inozemnoj 
ustanovi.

Koji su kriteriji odabira za sudjelovanje u programu Erasmus+?
Da biste sudjelovali u aktivnostima mobilnosti vezanima za visoko obrazovanje unutar programa Erasmus+, 
morate zadovoljiti kriterije sudjelovanja navedene pod 2. pitanjem (Koje je uvjete potrebno zadovoljiti za studij 
ili stručnu praksu u programu Erasmus+?).

Osim toga, potrebno je zadovoljiti uvjete koje odredi matično visoko učilište. Postupak odabira studenata i 
dodjeljivanja financijske potpore mora biti transparentan, dosljedan i potkrijepljen dokumentima te s njime 
moraju biti upoznati svi uključeni. Vaše matično visoko učilište može kao uvjet u izbornom postupku uvrstiti 
akademski uspjeh, prethodno iskustvo mobilnosti, motivaciju, iskustvo u zemlji u koju se odlazi na mobilnost 
(npr. povratak u zemlju podrijetla) itd. Kriteriji za odabir svakako moraju biti javni.

Više informacija možete potražiti na mrežnim stranicama vašega visokog učilišta ili se obratiti Uredu za 
međunarodnu suradnju na vašem učilištu.

3.

4.

5.
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https://www.ampeu.hr/files/Nacionalni_iznosi_KA131-2024.pdf
https://www.ampeu.hr/files/Nacionalni_iznosi-2025.pdf
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Što slijedi nakon što je student izabran za studij ili stručnu praksu u programu Erasmus+?
Nakon što je student izabran za Erasmus+ mobilnost, matično visoko učilište treba mu dati Erasmus+ 
studentsku povelju (Erasmus+ student charter) u kojoj su navedena sva studentska prava i obveze koje ima 
tijekom boravka na mobilnosti u inozemstvu te su objašnjeni koraci koje student mora poduzeti prije, tijekom 
i poslije mobilnosti.

Studenti koji sudjeluju u mobilnosti imaju mogućnost ispuniti jezičnu procjenu na platformi EU Academy 
(OLS). Pristup rezultatu ove procjene imat će student, njegovo matično visoko učilište (ustanova primatelj 
neće imati pristup rezultatima testa online jezične procjene) te Europska komisija. S obzirom na to da je 
student već izabran, rezultati jezične procjene neće utjecati na odluku o njegovu odlasku na mobilnost.

Kako bi studentima pomoglo u pripremi za aktivnost mobilnosti, matično im visoko učilište može, ovisno o 
njihovoj jezičnoj razini, ponuditi besplatan online jezični tečaj na službenim jezicima EU-a.

Na kraju razdoblja mobilnosti u inozemstvu studenti će pisati drugi test jezične procjene na temelju kojega će 
doznati koliko su unaprijedili svoje jezične vještine. Jednako tako, na temelju te će jezične procjene Europska 
komisija dobiti informacije o tome koliko je sudjelovanje u programu Erasmus+ utjecalo na jezične vještine 
studenata.

Može li u programu Erasmus+ student boraviti na studiju ili stručnoj praksi u zemlji svog podrijetla ako 
pritom studira u nekoj drugoj zemlji?
Aktivnost Erasmus+ mobilnosti mora se ostvariti u programskoj ili partnerskoj zemlji različitoj od zemlje u 
kojoj student studira.

Moguće je da Erasmus+ student ode na mobilnost u zemlju svog podrijetla ako to nije zemlja u kojoj živi za 
vrijeme studiranja. Kriterije odabira, međutim, određuju visoka učilišta iz programskih zemalja koja u 
izbornom postupku mogu odrediti da će se prednost davati studentima koji se prijavljuju za mobilnost u 
zemlju iz koje nisu podrijetlom. U svakom slučaju kriteriji za odabir moraju biti pravedni i transparentni te se 
iznos financijske potpore ne smije određivati s obzirom na nacionalnost.

Gdje studenti mogu otići na studij ili stručnu praksu?
Studenti mogu sudjelovati u mobilnosti u svrhu studija u ustanovama koje s njihovim visokim učilištem 
sklope međuinstitucijski sporazum. Također, ustanove u programskim zemljama moraju biti nositeljice 
Erasmus povelje za visoko obrazovanje. Studij ili praksa u ustanovi koja se nalazi u nekoj od trećih zemalja 
koje nisu pridružene programu moguć je ako je matična ustanova studenta zatražila i primila Erasmus+ 
financijska sredstava (KA171) te unutar KA131 projekata u okviru međunarodnih mobilnosti.

Studenti stručnu praksu mogu obavljati u bilo kojoj javnoj ili privatnoj organizaciji aktivnoj na tržištu rada ili 
na polju obrazovanja, osposobljavanja i mladih, kao što su primjerice:

8.

9.

10.

javno ili privatno, malo, srednje ili veliko poduzeće (uključujući društveno poduzetništvo)
javno tijelo na lokalnoj, regionalnoj ili nacionalnoj razini
društveni partner ili drugi predstavnik iz svijeta rada, uključujući gospodarske komore, obrtničke komore, 
strukovna udruženja i sindikate
instituti za istraživanje
zaklade
škole/instituti/obrazovni centri (na bilo kojoj razini obrazovanja, uključujući strukovno obrazovanje i 
obrazovanje odraslih)
neprofitne organizacije, nevladine udruge
savjetovališta i informativni servisi.

•
•
•

•
•
•

•
•

https://ampeu.hr/files/HE_erasmus_povelja.pdf
https://academy.europa.eu/my


05Erasmus+ studentske mobilnosti
Odgovori na najčešća pitanja

Ponude sa stručnim praksama moguće je potražiti na sljedećim portalima:

11.

12.

https://erasmusintern.org/ 
https://www.leo-net.org/ 
http://globalplacement.com/ 
http://www.praxisnetwork.eu/.

Stručnu praksu također mogu obavljati na visokom učilištu u jednoj od programskih zemalja, no ne mogu u 
ovim organizacijama:

Kako biste točno znali u kojoj ustanovi možete studirati odnosno obaviti stručnu praksu, molimo kontaktirajte 
Ured za međunarodnu suradnju na vašem visokom učilištu.

Jezična priprema
Mrežna jezična potpora (Online Linguistic Support, OLS) omogućuje sudionicima programa Erasmus+ i 
Europskih snaga solidarnosti da poboljšaju znanje jezika na kojem će studirati u inozemstvu kako bi što bolje 
iskoristili tu priliku. 

Prije odlaska u inozemstvo sudionici programa Erasmus+ u jezičnoj procjeni u okviru OLS-a mogu utvrditi 
svoje znanje jezika na kojem će studirati. Procjena znanja jezika prije polaska korisna je za studente jer 
njihova razina znanja treba odgovarati onoj koju preporučuje njihova organizacija primateljica (osim za 
izvorne govornike ili u opravdanim slučajevima). Rezultati procjene znanja jezika ne utječu na mogućnost 
sudjelovanja u programu Erasmus+ i Europskim snagama solidarnosti. 

Sudionici koji žele poboljšati svoje znanje jezika mogu se uključiti u mrežni jezični tečaj prije i tijekom 
boravka u inozemstvu. Sudionici mogu pohađati i tečaj jezika zemlje u koju putuju ako je taj jezik dostupan u 
OLS-u. Nakon povratka sudionici mogu položiti završni ispit iz znanja jezika kako bi se procijenio napredak 
koji su ostvarili tijekom boravka u inozemstvu.

Može li student zatražiti Erasmus+ financijsku potporu za obavljanje stručne prakse u inozemstvu?
Program Erasmus+ studentima omogućuje studiranje ili osposobljavanje u inozemstvu u trajanju do 12 
mjeseci na svakoj razini studija, bez obzira na broj i oblik mobilnosti (studij ili stručna praksa). Jednako tako, 
studenti se za mobilnost mogu prijavljivati prije stjecanja diplome, a zatim je ostvariti u godini nakon što 
diplomiraju. Trajanje stručne prakse u okviru dugoročnih mobilnosti može biti između 2 i 12 mjeseci u okviru 
dugoročnih mobilnosti te između 5 i 30 dana u okviru kratkoročnih mobilnosti.

Europska komisija nije zadužena za izravno upravljanje provedbom projekata mobilnosti za studente. Za 
dodatne informacije o Erasmus+ stručnoj praksi, rokovima i uvjetima prijave molimo obratite se Uredu za 
međunarodnu suradnju na vašemu matičnom visokom učilištu.

Nekoliko je online platformi na kojima studenti mogu pronaći ponude za stručnu praksu:

EU institucije i druga EU tijela uključujući specijalizirane agencije čiji se popis nalazi na stranici ovdje.
organizacije koje provode EU programe (npr. nacionalne agencije).

•
•

https://erasmusintern.org/ 
https://www.leo-net.org/ 
http://globalplacement.com/ 
http://www.praxisnetwork.eu/.

https://european-union.europa.eu/institutions-law-budget/institutions-and-bodies/institutions-and-bodies-profiles_en
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Ako student koji već studira ili obavlja stručnu praksu u inozemstvu želi produžiti razdoblje mobilnosti, što 
treba učiniti?
Produženje trajanja mobilnosti u inozemstvu preporučljivo je zatražiti najmanje mjesec dana prije 
očekivanoga posljednjeg dana mobilnosti navedenog u Sporazumu o učenju (Learning Agreement). 
Naglašavamo kako ukupno trajanje mobilnosti ne smije biti duže od 12 mjeseci po razini studija. Ovo se 
vremensko ograničenje odnosi i na razdoblje provedeno u inozemstvu bez primanja financijske potpore.

Ako mobilnost studenta nije trajala 12 mjeseci, matična ustanova i ustanova primatelj mogu se složiti i 
produljiti mu razdoblje mobilnosti u inozemstvu.

Ako je student primao financijsku potporu, njegovo visoko učilište može produženje razdoblja mobilnosti 
smatrati razdobljem „zero-granta“ u slučaju da je već potrošilo sva sredstva odobrena proračunom ili može 
napisati dodatak ugovoru o financijskoj potpori tako da uključuje i produženo razdoblje mobilnosti u 
inozemstvu. U svakom će slučaju biti potrebno dodati izmjene Sporazumu o učenju te će student trebati 
primiti e-mail u kojem će te izmjene potvrditi i matično visoko učilište, i ustanova primatelj.

Mogu li studenti uz Erasmus+ financijsku potporu primati i druge stipendije?
Tijekom boravka na mobilnosti u inozemstvu studenti uz Erasmus+ potporu i dalje mogu primati stipendije ili 
drugu financijsku potporu nacionalnih, regionalnih ili lokalnih tijela. Ako je riječ o stručnoj praksi u 
inozemstvu, studenti uz Erasmus+ potporu mogu primati i bilo kakvu naknadu koju im daje organizacija 
primatelj (npr. plaća, smještaj, topli obrok).

Tijekom mobilnosti studenti mogu raditi sa skraćenim radnim vremenom te uz Erasmus+ potporu primati i 
naknadu za taj posao sve dok uredno izvršavaju ugovorne obveze programa mobilnosti.

Može li matično visoko učilište studentima smanjiti financijsku potporu ili ih zatražiti djelomični/potpuni 
povrat Erasmus+ financijske potpore?
Ako studenti ne izvrše obveze navedene u ugovoru o financijskoj potpori, morat će izvršiti djelomični ili 
potpuni povrat dodijeljene financijske potpore.

Iznimno, ako su studenti u obavljanju ugovornih obveza spriječeni višom silom (force majeure, npr. 
nepredvidljiva iznimna situacija ili događaj izvan kontrole sudionika koji nije povezan s njegovom/njezinom 
greškom ili nemarom), u tom slučaju mogu primiti ugovorom određenu financijsku potporu koja odgovara 
stvarnom trajanju razdoblja mobilnosti (čl. 2.2. ugovora o financijskoj potpori), a ostala će sredstva morati 
vratiti (osim ako je drugačije dogovoreno s ustanovom pošiljateljem).

Savjetujemo da pozorno pročitate ugovor o financijskoj potpori prije potpisivanja te da o njemu vodite brigu 
tijekom boravka na mobilnosti.

Komu se za pomoć mogu obratiti studenti koji su završili s boravkom/stručnom praksom u inozemstvu i 
imaju problema s predajom EU online izvješća?
U slučaju problema s predajom EU online izvješća, molimo kontaktirajte vaše matično visoko učilište. Ondje 
će moći vidjeti status vašeg izvješća te će vam, bude li potrebno, poslati novu poveznicu na izvješće.

Za dodatne informacije molimo obratite se nacionalnoj agenciji koja provodi Erasmus+ programe u vašoj 
zemlji (Agencija za mobilnost i programe EU).

13.

14.

15.

16.
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Može li u programu Erasmus+ student koji završava studij otići na stručnu praksu u inozemstvo?
Riječ je o mogućnosti koju program Erasmus+ nudi nedavno diplomiranim studentima. Uvjet je da tijekom 
zadnje godine studija (dok još imaju status studenta) budu izabrani na natječaju na matičnom visokom 
učilištu te da stručnu praksu obave u roku od 12 mjeseci od dana diplomiranja.

Što je zeleno putovanje?
Zeleno putovanje odnosi se na putovanje na kojem se veći dio puta koriste održiva prijevozna sredstva s 
niskom razinom emisija, kao što su autobus, bicikl ili vlak, ili se zajednički koristi automobil.

Uvećanje doprinosa troškova putovanja u svrhu zelenog putovanja utvrđuje se prije mobilnosti te ih nije 
moguće dodijeliti nakon završene mobilnosti. U slučaju korištenja opcije zelenog putovanja, potrebno je 
ispuniti Izjavu o korištenju zelenog putovanja.

Mogu li u studenti doktorskih studija dobiti financijsku potporu za istraživanje na inozemnoj instituciji?
U okviru programa Erasmus+ studenti visokih učilišta mogu otići na studij ili stručnu praksu u inozemstvo 
više puta pod uvjetom da mobilnost na svakoj razini studija traje najviše do 12 mjeseci. Dakle, za doktorsku 
razinu studija mogu primiti financijsku potporu za mobilnost do 12 mjeseci. Ako je posrijedi Erasmus+ 
stručna praksa, studenti doktorske razine studija mogu se za mobilnosti prijaviti tijekom posljednje godine 
studija te zatim stručnu praksu obaviti u roku od jedne godine od dana diplomiranja. Natječaj za dodjelu 
financijske potpore raspisuju visoka učilišta te određuju uvjete za prijavu i kriterije odabira sudionika, dakle 
studenti se na natječaj prijavljuju preko matičnih visokih učilišta.

Studenti doktorskih studija koji dio studija žele pohađati u inozemstvu također mogu primiti financijsku 
potporu preko aktivnosti Marie Sklodowska-Curie u okviru programa Obzor Europa.

Aktivnosti Marie Sklodowska-Curie (http://ec.europa.eu/research/mariecurieactions/about-msca/actions/
index_en.htm) pomažu istraživačima preko različitih aktivnosti objašnjenih u vodiču Quick-Guide to Marie 
Curie Actions fellowships (http://ec.europa.eu/research/mariecurieactions/about-mca/quick-guide/index_ 
en.htm). U okviru Innovative Training Networks organizacije poput sveučilišta, istraživačkih centara ili tvrtki 
nude istraživačku mrežu za osposobljavanje i pojedinci se mogu prijaviti za mjesta u tim mrežama objavljena 
na portalu Euraxess (http://ec.europa.eu/euraxess/). Nacionalne kontaktne točke (http://ec.europa.eu/
euraxess/) mogu pružiti dodatne informacije.

Gdje se može pronaći više informacija o studijskim programima u Europi vezanima za određeni studijski 
smjer?
Mrežna stranica StudyPortals (http://www.studyportals.eu/about/) međunarodna je platforma s pomoću koje 
možete pristupiti različitim portalima i potražiti preddiplomske, diplomske i poslijediplomske programe s 
obzirom na smjer koji vas zanima. Ova mrežna stranica uključuje i portal za stipendije 
(http://www.scholarshipportal.eu/).

Program Erasmus+ uključuje i Erasmus Mundus združene diplomske studije koji nude posebne EU stipendije 
izvrsnim studentima. Za više informacija molimo pročitajte odgovore na 21. i 24. pitanje.

Može li program Erasmus+ pružiti financijsku potporu za preddiplomski/diplomski/poslijediplomski studij u 
inozemstvu?
Erasmus+ podržava strukturiranu suradnju među visokim učilištima u okviru koje studenti mogu primati 
financijsku pomoć za razdoblja koja provedu na mobilnosti, dakle mogu primati potporu za studij (koji može 
trajati od 2 do 12 mjeseci) te potporu za stručnu praksu (od 2 do 12 mjeseci), no unutar programa Erasmus+ 
u inozemstvu ne mogu pohađati puni preddiplomski ili poslijediplomski studijski program.

17.

18.

19.

20.

21.

https://ampeu.hr/files/1636627488_upute-za-koristenje-opcije-zelenog-putovanja-corrigendum.pdf
https://www.ampeu.hr/erasmus/prethodne-godine/koraci-nakon-odobrenja-projekta-2024
https://euraxess.ec.europa.eu/
https://www.euraxess.hr/choose-your-country
https://studyportals.com/
https://scholarshipsportal.eu/
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Erasmus+ pruža dodatne mogućnosti za upis cjelovitoga diplomskoga studijskog programa u inozemstvu 
preko stipendija za Erasmus Mundus združene diplomske studije i preko Erasmus+ zajmova za studente 
diplomskih studija. Za više informacija molimo pročitajte odgovore na 25. i 30. pitanje.

Korisne informacije možete pronaći i na portalu za stipendije (http://www.scholarshipportal.eu/) na kojem 
možete pretraživati ponudu stipendija ovisno o zemlji podrijetla, razini i smjeru studija te zemlji u kojoj biste 
željeli studirati.

Što su Erasmus Mundus združeni diplomski studiji?
Riječ je o integriranome međunarodnom studijskom programu koji nosi 60, 90 ili 120 ECTS bodova (razdoblje 
od 12 do 24 mjeseci). Provode ga međunarodni konzorcij visokih učilišta iz različitih zemalja te, gdje je od 
važnosti za projekt, drugi partneri s posebnim znanjima i zanimanjem za područja studija ili profesionalno 
područje kojim se združeni diplomski studiji bave.

Konzorcij se mora sastojati od najmanje triju visokih učilišta iz programskih zemalja, a među članovima 
konzorcija mogu se naći i ustanove iz programskih i partnerskih zemalja. Erasmus Mundus združeni 
diplomski studiji moraju se provoditi u najmanje dvije programske zemlje, a dio se može provesti i u ustanovi 
iz partnerske zemlje.

Izvrsnim studentima iz cijelog svijeta Erasmus Mundus združeni diplomski studiji omogućuju posebne EU 
stipendije kojima pokrivaju životne i putne troškove te troškove sudjelovanja tijekom trajanja cijeloga 
diplomskog studija.

Za više informacija molimo pročitajte odgovor na 26.i 27. pitanje.

Koji su uvjeti za dobivanje stipendije za Erasmus Mundus združene diplomske studije?
Ove stipendije mogu primati jedino studenti koji su u okviru programa Erasmus+ izabrani za sudjelovanje u 
Erasmus Mundus združenim diplomskim studijima, no mogu se uključiti i studenti koji se sami financiraju.

Prije prijavljivanja konzorciju prema vlastitom izboru treba provjeriti jesu li zadovoljeni sljedeći uvjeti.

Za sudjelovanje u Erasmus Mundus združenim diplomskim studijima svake se godine odabire 13 – 20 
studenata, a najmanje se 75 % stipendija izdvaja za kandidate iz partnerskih zemalja.

Za više informacija na razini nacionalne agencije možete se javiti na adresu erasmus@ampeu.hr.

Za koliko se programa Erasmus Mundus združenih diplomskih studija studenti mogu prijaviti?
Studenti se godišnje mogu prijaviti za najviše tri programa Erasmus Mundus združenih diplomskih studija.

22.

23.

24.

Student mora imati diplomu barem preddiplomskog studija ili pokazati razinu znanja koju priznaju 
nacionalno zakonodavstvo i zemlje koje dodjeljuju takvu kvalifikaciju. Ovaj uvjet nužno mora biti ispunjen 
pri upisu. Neki konzorciji Erasmus Mundus
združenih diplomskih studija mogu odlučiti prihvatiti prijave za stipendiju studenata koji su na posljednjoj 
godini prve razine studija.
Studenti se godišnje za stipendiju mogu prijaviti najviše trima konzorcijima.
Ako je student već primio stipendiju za Erasmus Mundus diplomski studij ili Erasmus Mundus združene 
doktorske studije, više se ne može prijavljivati za stipendiju ovog programa.

•

•
•

https://scholarshipsportal.eu/
https://erasmus-plus.ec.europa.eu/hr/stipendije-za-zdruzene-diplomske-studije-erasmus-mundus
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Gdje se u okviru programa Erasmus+ mogu pronaći ponude za Erasmus Mundus združene diplomske 
studije?
Popis svih Erasmus Mundus združenih diplomskih studija možete naći na ovoj poveznici. Svake se godine 
tijekom ljeta popisu dodaje novi niz izabranih (ili ponovno izabranih) združenih diplomskih studija. Prijave za 
stipendije za ove programe primaju se u zadnjem kvartalu te godine za studente koji s programom počinju u 
rujnu/listopadu sljedeće godine.

Kako studenti mogu biti sigurni da će im kvalifikacija stečena završetkom Erasmus Mundus združenoga 
diplomskog studija biti priznata u zemlji koja nije uključena u konzorcij zemalja u kojima studiraju ili su 
studirali?
Program Erasmus+ zahtijeva da svi diplomirani studenti steknu barem dvojnu kvalifikaciju (double degree), 
odnosno dvije diplome službeno priznate u zemljama koje dodjeljuju te kvalifikacije.

O automatskom priznavanju kvalifikacije stečene u drugoj zemlji u Europi ili izvan Europe ne odlučuje 
Europska unija ili Europska komisija, već o tome odlučuje sama zemlja (obično na temelju bilateralnog 
sporazuma između dviju zemalja).

Načelno se na temelju Lisabonske konvencije o priznavanju visokoobrazovnih kvalifikacija na području 
Europe priznaju kvalifikacije stečene unutar Europe. U specifičnim bi slučajevima najbolje bilo pitanje uputiti 
odgovarajućim nadležnim tijelima zemlje o kojoj je riječ te pritom navesti službeni naziv kvalifikacije iz 
Erasmus Mundus združenih diplomskih studija o kojima je riječ. Nadležna tijela možete potražiti na ovoj 
poveznici: http://www.enic-naric.net/.

Može li student u okviru Erasmus Mundus združenih diplomskih studija studirati/provesti 
istraživanje/pripremiti dio diplomskog rada u ustanovi ili u zemlji koja ne pripada konzorciju?
U načelu, razdoblje studija ili istraživanja trebalo bi provesti u ustanovi koja pripada konzorciju (kao 
punopravni partner ili, što je često kod stručnih praksi u poduzećima, pridruženi partner). Razdoblje 
studiranja ili istraživanja izvan konzorcija trebalo bi smatrati iznimkom.

Ako se takva iznimka pojavi, konzorcij treba opravdati važnost mobilnosti i dodanu vrijednost za studij. Osim 
toga, konzorcij mora objasniti koja je u ovom slučaju uloga ustanove primatelja te potvrditi da ustanova 
prihvaća svoju ulogu. Barem jedan od partnera u konzorciju koji će priznavati razdoblje 
studiranja/istraživanja izvan konzorcija mora nadzirati i ocjenjivati mobilnost studenta.

Studenti koji već primaju stipendiju Erasmus Mundus združenih diplomskih studija u okviru programa 
Erasmus+ ne mogu ostvariti takvu aktivnost mobilnosti u inozemstvu.

Erasmus za mlade poduzetnike
Erasmus za mlade poduzetnike međunarodni je program razmjene koji mladim poduzetnicima pruža priliku 
da uče od iskusnih poduzetnika u zemljama koje sudjeluju u programu. Više informacija možete pronaći na 
mrežnoj stranici: http://www.erasmus-entrepreneurs.eu/.

25.

26.

27.

28.

https://www.eacea.ec.europa.eu/scholarships/emjmd-catalogue_en





